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Novičar iz mnogih krajev. 
Svitli cesar, ki se je iz H o r v a š k e g a v Por* 

d eno ne k vojaškim vajam podal, se je spet na Hor-
vaško vernil. V Reki kakor povsod, kamor je prišel, 
so ga kaj slovesno sprejeli, iz okinj mu vence in pesmi 
metali in veseliga krika ni bilo ne konca ne kraja. — 
Svitli cesar je ukazal, da se ima pristanišče v Reki 
naglo popraviti. Ministerstvo kupčije je za to delo 34.000 
for. odločilo. — Glede nove občinske postave se zve, da 
bo prišla za vsako kronovino posebna postava na svitlo 
in da bo različna za vasi, terge in mesta. Prejšne ce
sarske in kraljeve mesta bodo to čast spet zadobile. 
Predstojniki županij po vaseh pa bodo spet stare imena 
dobili. V večih mestih se bo župan svobodno volil, kte-
riga pa mora vlada poterditi; v glavnih mestih pa bo 
vlada župana sama zvolila. — Pri ministerstvu uka se 
je , kakor se pripoveduje, sklenilo, deržavne spraševanja 
opustiti in spet po starim načertu visoke šole vravnati. 
Tudi učiteljski zbori so večidel zoper deržavne spraše
vanja govorili, ko jih je visoko ministerstvo o tej reči 
za mnenje prašalo. Deželne šolske vradnije se imajo 
dvigniti, tedaj tudi nadzorniki ljudskih šol jenjati, le 
gimnazialni nadzorniki še ostanejo. Vendar ostane pri 
deželnih poglavarstvih poseben oddelk za šolske zadeve, 
ki se bo samo s šolskimi rečmi pečal. — Nova obert-
niška postava odloči glede obertniških družb (cehov), da 
se imajo posamesne družbe zediniti vdeželnim glavnim 
mestu po obertniškim svetovavstvu. Cas za učenje fan
tov ima nar manj tri in k večim pet let terpeti. Predenj 
se učenec oprosti, mora ojstro preskušnjo storiti. Pod-
mojster, ako hoče mojster postati, mora dokazati, daje 
tri leta popotoval. Ako učenec ali podraojster zboli, bo 
vžival strežbo, kar bo posebna postava natanjko odlo
čila. — 9. tega mesca se je na Dunaji sožgalo za 2 6 
mil. 199.000 forintov navkaznih deržavnih listov na 
ogerske deželne dohodke. — Most, ki pelje čez Savo 
pri Zagrebu, so valovi letos spet poderli in proti Beli-
gradu odpeljali. Zagrebške novine zlo tožijo, da se zi
dani most čez Savo ne napravi, ker leseniga voda vsako 
leto vzame. — Kupčijska in obertnijska zbornica v Te-
mišvaru je sklenila načert storiti za osnovo realnih šol 
v Vojvodini. — Tobaka se je letos na Ogerskim prav 
veliko in posebno dobriga pridelalo. — Jakob Vujatič, 
vojvoda Grava , noče Turkam letniga davka več plače
vati. Vladika Mostara ga je opominjal, ali on je poslance 
merzlo nazaj zavernil. — Današnje dni ni nobene de
žele v Europi, ker bi ljudje tako po ceni kruh jedli ka
kor na Valaškem , kjer velja bel hleb, ki vaga 2 libri 
in pol le 4 kr., čem pa le 3 kr. — Na Francoskim je 
letos le malo vina in še to, kar ga je, je slabo, ples-
njivec in veliki viharji so ondi grozno veliko škode storili. 
— Neapolitanski kralj je zapovedal , da naj se vsi do-
služeni vojaki Švajcarski na neapolitanskih parobrodih 
brez plačila do Genue spravijo, od tam dobi pa vsak 
po 6 srebernjakov (po 1 forint 20 kr.) za popotnico 
do doma. 


